

Розбудова системи соціальної підтримки населення. Умови війни можуть вплинути на соціальний стан населення, тому необхідно створювати систему соціальної підтримки, яка буде сприяти зменшенню соціальної напруженості та підвищенню якості життя. Для цього можна збільшити виділення коштів на медичну та освітню сфери, підвищити рівень соціальних виплат та забезпечити доступ до житла.

Ці заходи можуть допомогти забезпечити розвиток економічного потенціалу України в умовах війни та стабілізувати економічну ситуацію в країні. Однак, їхнє впровадження може бути складним і вимагати значних зусиль з боку державних органів, бізнесу та громадськості.

Макалюк І. В.,
кандидат економічних наук, доцент.
Національний технічний університет України
«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»,
м. Київ, Україна

ТОКЕНІЗОВАНІ ЦІННІ ПАПЕРИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ

Військові дії на території України зумовили нові виклики перед суспільством, бізнесом та державою. Тимчасово окупована значна частина територій, знищені промислові об'єкти та інфраструктура, відтік кадрового потенціалу за межі країни – все це має потенційно довготривалі негативні наслідки та потребує значних ресурсів для відновлення. В цих умовах нагального вирішення потребує проблема залучення інвестицій та активізації інвестиційної діяльності в секторах і сегментах, які найбільше постраждали від війни.

Зважаючи на поширення практики використання токенів у світовому економічному просторі, можна константувати той факт, що зміна формату взаємодії між учасниками угод та можливість доступу до ринку криптофінансування має ряд потенційних переваг в контексті поживлення інвестиційних процесів. А відтак токенізовані цінні папери можуть стати дієвим інструментом залучення інвестицій (як вітчизняних, так і іноземних) в українську економіку з метою післявоєнного відновлення.

Американський фінансовий регулятор SEC (Комісія з цінних паперів і бірж) виділяє такі типи токенів за функціональним призначенням: Security tokens (інвестиційні токени); Utility tokens («службові» токени); Cryptocurrencies (криптовалюти). Саме Security tokens є інструментом реального та фінансового

інвестування. Security tokens – це цифровий аналог цінних паперів, на який поширюється законодавство щодо регулювання обігу цінних паперів конкретної країни та здійснюється чіткий контроль з боку фінансових регуляторів. Вони посвідчують право власності на фізичний базовий актив, частку у компанії або доходах, та дають право на отримання дивідендів або виплати відсотків. За своєю економічною функцією аналогічні акціям, облігаціям або деривативам [1].

Залежно від середовища здійснення операцій та видів активів, які посвідчують Security tokens, виділяють три їх основні підтипи (рис. 1).



Рисунок 1 – Підтипи Security tokens

Джерело: побудовано автором на основі [1]

В свою чергу, Tokenized security, як віртуальні токенизовані цінні папери, поділяються на: Equity tokens (пайові токени), Debt tokens (боргові токени), Derivate tokens (деривативні токени) та Hybrid convertible tokens (гібридні конвертовані токени, що формуються через «змішування» інших типів токенів).

Розміщення токенизованих цінних паперів (Security token offering (STO)) має ряд суттєвих переваг, а саме: можливість залучення більшої кількості інвесторів за рахунок фракціоналізації активів; скорочення часу на здійснення інвестиційних операцій та витрат на проходження бюрократичних процедур; безпека та збереженість даних щодо історії володіння активом тощо. Усе це дозволяє підвищити економічні вигоди для не лише для емітента та інвестора, але і для фондового ринку загалом з метою післявоєнного відновлення.

Список використаних джерел:

1. Макалюк І. В., Фалько М. О., Захаров Н. В. Токенізація цінних паперів: особливості та перспективи для України. Ефективна економіка. 2023. № 1. URL: <http://doi.org/10.32702/2307-2105.2023.1.34>.